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Ata da 54ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 01 de Setembro de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos primeiro (01) dia do mês de setembro do ano de 2015, às dezessete horas  

(17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais 

uma Sessão sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, 

secretariada pelo Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora 

regimental o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada 

dos senhores Vereadores. Estavam presentes: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Adauto Izidoro Arruda, Francisco 

Linhares da Ponte, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Estevão Ponte Filho, Carlos 

Augusto Rodrigues Linhares, Antônio Oliveira Braga, Francisco Adaldécio Linhares, 

José Sílvio Ávila Cunha, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Antonio Claúdio 

Ferreira Gomes, Christianne Marie Aguiar Coelho, José Itamar Ribeiro da Silva, 

Vicente de Paulo Albuquerque, Valfredo Linhares Ribeiro, e José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina. Ausentes: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Francisco Hermenegildo 

Sousa Neto e Francisco Rogério Bezerra Arruda. Ata da 53ª Sessão Ordinária 

aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidos os seguintes documentos: 

Correspondência: Ofício nº 26095/15, do Tribunal de Contas dos Municípios, 

comunicando julgamento de Prestação de Contas de gestão, recurso de 

reconsideração nº 31663/12, da Secretaria de Governo do Município de Sobral, 

relativo ao exercício financeiro de 2009, de responsabilidade do senhor Luis Claúdio 

Coutinho Rodrigues. Projeto de lei nº 1904/15, de autoria da Vereadora Christianne 

Marie Aguiar Coelha (PT), denomina oficialmente de Professora Maria Norma Maia 

Soares o centro de saúde da família(CSF) do alto da Brasília-UVA. Moções nºs  023/15, 

de autoria  da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), Apresenta Moção 

de Congratulações a Dom José Luiz Gomes de Vasconcelos, pela sua posse como 
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bispo Diocesano de Sobral, ocorrido no dia 29 de agosto de 2015, na igreja Catedral; 

024/15, de autoria do Vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos (PRB), Apresenta 

Moção de Congratulações ao café Jaibaras pela visita da imagem de Nossa Senhora 

Aparecida; 025/15, de autoria do Vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos (PRB), 

Apresenta Moção de Congratulações ao comunicador Ivan Frota e ao Centro Cultural 

Dom José, pelo reconhecimento do trabalho desempenhado pela Câmara Municipal; 

026/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), apresenta 

Moção de Congratulações a Senhora Albertina Teixeira pelos 50 anos de lutas e 

vitórias ao lado(STTR), Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais de 

Sobral, ocorrido no dia 22 de agosto de 2015, bem como toda sua diretoria. Foram 

lidas as Indicações nºs: 735, 736, 737, 738/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte 

Filho (PP), Indicando a colocação de placas indicativas com a metragem de percurso 

percorrido na extensão do Parque Mucambinho e  Avenida Dr. Arimatéia Monte e 

Silva, para a prática de caminhada;739/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie 

Aguiar Coelho (PT), Indica que sejam realizados estudos técnicos quanto a colocação 

de redutor de velocidade na altura do número 270, na rua José Maria Mon’Alverne, 

bairro Santa Casa. Foram lidos e aprovados automaticamente os Requerimentos nºs: 

449/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), solicitando 

recomendação total de todo gasto com eventos, festas, Buffet, shows e similares 

durante a vigência da decretação de estado de emergência; 450/15, de autoria do 

Vereador José Sílvio Ávila Cunha (PROS), solicitando informações sobre as antigas 

câmeras de monitoramento retirados do centro de Sobral, objetivando coloca-las nas 

praças do distrito de Vassouras e Taperuaba. Foi retirado pela Mesa Diretora, o 

Requerimento nº 446/15,de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), 

solicitando a urgente perfuração de poços profundos nos distritos de Sobral;  Foi 

solicitado vista pela Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT) do 

Requerimento nº 448/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), 

Recomentando o corte imediato de 50% (cinquenta por cento) de todo gasto com 

locação de imóveis e veículo durante a vigência da decretação de estado de 

emergência e por conta da queda da arrecadação de ICMS e FPM. Foi Desaprovado 

o Requerimento nº447/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), 

Recomendando o corte imediato de 25% (vinte e cinco por cento) dos salários e 
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representações do Prefeito, Vice-Prefeito, dos Secretários Municipais e dos 

Vereadores durante a vigência da decretação de estado de emergência, e por conta da 

queda da arrecadação de ICMS e FPM, com votos contra dos Vereadores: Christianne 

Marie Aguiar Coelho, Antonio Oliveira Braga, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco 

Adaldécio Linhares, José Osvaldo Soares Balreira Júnior,  Carlos Augusto Rodrigues 

Linhares, Estevão Ponte Filho, José Sílvio Ávila Cunha e Francisco Linhares da Ponte. 

Votos A favor:  Adauto Izidoro Arruda, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz 

Bastos, Valfredo Linhares Ribeiro, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar e Vicente de Paulo Albuquerque. GRANDE EXPEDIENTE.  O 

Primeiro Orador Inscrito a usar à tribuna foi o Vereador Gilmar da Cruz Bastos 

(PROS), iniciando seu pronunciamento comentando sobre os Requerimentos de sua 

autoria, que estar sendo votado nesta data. O orador fez comentários sobre os 

assuntos: Insegurança em nossa Cidade; Risco de vida que corre os vigilantes de carro 

forte e o alto índice de homicídio no Estado do Ceará. Estamos vivendo em uma 

cidade sem Lei, onde o Prefeito vem dando mal exemplo, por não cumprir a Lei. O 

Orador deu ciência ao Plenário, que em visita aos Bairros de Sobral, sentiu na pele a 

dificuldade dos moradores, que vem passando por muita dificuldade, devendo água, 

luz e até aluguel. Enquanto indivíduos que possuem carros de luxo, possui um 

apartamento no conjunto habitacional nova Caiçara. O orador leu ofício do Secretário 

das Cidades em resposta a sua propositura, o qual diz que não foi aprovado o Projeto 

do parque da Lagoa do Bairro Cidade José Euclides. Em aparte o Vereador, José Sílvio 

Ávila Cunha, tecendo comentários sobre o seu Requerimento. Em aparte a Vereadora 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, comentando sobre a insegurança que impera na 

grande Sobral, lamentando e culpando pela herança maldita o ex-governador Cid 

Gomes. Em aparte Gerardo Jovani Romão, não sabendo quem estar mentindo se o Ivo 

Gomes ou Lúcio Gomes. O segundo e último Vereador a fazer uso da tribuna, foi o 

Vereador Valfredo Linhares Ribeiro (PV), iniciando seu pronunciamento 

discordando dos atos do Presidente da Câmara, quanto ao corte da fala do Vereador 

na Tribuna; Os Vereadores não podem ficar ao bel prazer do Diretor da Rádio 

Tupinambá. Fez comentários sobre as eleições do Conselho Tutelar, onde haverá uma 

única urna para receber o voto dos eleitores dos Distritos de Taperuaba e Aracatiacu. 

O orador abordou outros assuntos: da Secretaria de Esporte, que em vez de fazer 
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campos de várzea, para os jovens, vem fazendo licitação para Som. A Prefeitura 

alugou para evento refletores(iluminação) no valor de 230.000,00. O SAAE, contratou 

a empresa de vigilância no valor de 1.046.000,00 (um milhão e quarenta e mil reais). 

Nós vereadores devemos fiscalizar as vagas de mototaxis. A Associação dos Agentes 

Comunitários de Saúde de Sobral, recebeu um repasse de mais de 

11.000.000,00(milhões de reais). Em aparte a Vereadora Christianne Marie Aguiar 

Coelho, fazendo esclarecimento sobre o assunto. O orador finalizou seu discurso, 

apresentando um bolo de aniversário em comemoração a um ano de obras parada 

por parte do município. Em seguida acendeu as velinhas do bolo e exibiu vídeo 

nomeando uma por uma as obras inacabadas por parte do executivo. O orado ainda 

convidou os senhores Vereadores e imprensa, para visitar o açude de jaibaras. O 

Presidente da Câmara, registrou a presença da ex-vereadoras Francisca Oliveira. Pela 

ordem o Vereador Adauto Izidoro Arruda, informando que a Prefeitura de Sobral 

alugou uma casa por 7.000.00 (sete mil reais) para o CAPS do centro de Sobral. Pela 

Ordem a Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho, dizendo que o Prefeito José 

Clodoveu de Arruda Coelho Neto, encontra-se na Cidade. O Presidente da Câmara, 

deu ciência ao Plenário, sobre o adiamento da audiência pública do dia 08/09/15, 

sobre o Código de Zoneamento. ORDEM DO DIA: Prejudicada.  Nada mais havendo 

a tratar o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E para constar 

esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

  


